
Om Svea 
Svea Bank AB (publ) är en koncern med finansiell verksamhet i ett flertal europeiska länder. Med 40 års 
erfarenhet av att hjälpa företag och privatpersoner med deras likviditet är Svea ett naturligt val när de behöver 
en finansieringspartner. Sveas vision är att vara en ledande finansiell aktör i Europa. Läs mer på svea.com. 

Så planerar svenskarna att använda sin skatteåterbäring  
Frågor och svar
Om du fått/skulle få tillbaka 5000 kronor eller mer på skatten, vad tror du att du 
skulle använda pengarna till? (2023) 

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år
Sparande 54% 54% 54% 67% 55% 44% 46% 
Resor 14% 10% 18% 17% 12% 14% 13% 
Mat, 
hushållsutgifter 
etc. 

14% 11% 16% 13% 16% 14% 10% 

Upplevelser, t.ex. 
spa, 
restaurangbesök, 
konserter 

9% 7% 11% 12% 9% 10% 6% 

Betala skulder/lån 8% 7% 9% 7% 12% 8% 3% 

Renovering 7% 6% 8% 4% 9% 10% 5% 
Kläder 4% 4% 4% 7% 4% 3% 2% 

Räntekostnader 4% 5% 4% 2% 6% 4% 3% 

Inredning/saker 
till hemmet 4% 3% 5% 5% 4% 2% 3% 

Elkostnader 2% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 
Elektronik 2% 3% 1% 5% 1% 1% 1% 
Bil 1% 1% 2% 3% 1% 1% 0% 
Båt 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
Annat 5% 5% 5% 7% 4% 5% 4% 
Vet ej 9% 11% 8% 5% 8% 10% 17% 

Om du skulle få tillbaka 5000 kronor eller mer på skatten, vad tror du att du skulle du 
använda pengarna till? (2019) 

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år
Sparande 51 % 52 % 51 % 63 % 48 % 46 % 51 % 
Resor 23 % 16 % 31 % 31 % 25 % 21 % 15 % 
Upplevelser, t.ex. 
spa, 
restaurangbesök, 
konserter 

15 % 16 % 13 % 19 % 17 % 12 % 10 % 

Betala av 
skulder/lån 15 % 16 % 14 % 17 % 17 % 13 % 11 % 

Mat, 
hushållsutgifter 
etc 

14 % 11 % 16 % 20 % 17 % 11 % 6 % 

Kläder 10 % 7 % 12 % 15 % 12 % 5 % 4 % 
Inredning/saker 
till hemmet 10 % 6 % 13 % 12 % 12 % 8 % 6 % 
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Renovering 8 % 7 % 9 % 8 % 9 % 8 % 7 % 
Elektronik 4 % 5 % 3 % 4 % 5 % 4 % 2 % 
Bil 3 % 5 % 2 % 5 % 3 % 3 % 2 % 
Båt 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 
Annat 3 % 3 % 2 % 3 % 3 % 2 % 2 % 
Vet ej 9 % 11 % 7 % 2 % 11 % 10 % 10 % 

Har du någon gång det senaste året avstått från något av följande på grund av ekonomiska 
skäl?  

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år
En resa med vänner 
eller familj 24% 18% 29% 28% 31% 21% 7% 

Besök hos frisören 15% 6% 25% 20% 21% 10% 6% 
Utföra en 
hobby/idrott 12% 11% 14% 17% 15% 10% 2% 

Mat 11% 10% 13% 17% 14% 7% 5% 

Tandläkarbesök 9% 8% 11% 6% 12% 12% 5% 

Köpa bil 9% 10% 8% 11% 10% 10% 4% 
Köpa bostad 9% 8% 9% 13% 12% 4% 1% 

Gå en avgiftsbelagd 
utbildning 4% 3% 5% 4% 6% 4% 2% 

Att gifta mig 3% 3% 2% 5% 4% 1% 0% 
Läkarbesök 3% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 
Ta körkort 2% 2% 3% 7% 2% 1% 0% 
Skaffa barn 2% 3% 1% 6% 1% 1% 0% 
Betala en räkning 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 
Betala för 
elförbrukningen 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 

Har inte avstått från 
något av 
ovanstående 
alternativ av 
ekonomiska skäl 

51% 56% 47% 39% 42% 59% 76% 

Vet ej 4% 5% 4% 5% 3% 4% 5% 

Hur stor del av din månadsinkomst inkl. bidrag har du i genomsnitt kvar dagen innan du får 
ny inkomst?  

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år
50 procent 
eller mer 8% 10% 6% 14% 7% 5% 6% 

40 – 49 
procent 3% 2% 4% 3% 3% 5% 3% 
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30 – 39 
procent 11% 12% 9% 12% 9% 11% 12% 

20 – 29 
procent 15% 17% 13% 13% 13% 16% 20% 

10 – 19 
procent 19% 20% 19% 17% 20% 19% 23% 

5 – 9 
procent 13% 13% 12% 7% 14% 18% 10% 

2 – 4 
procent 7% 7% 7% 3% 11% 6% 5% 

Under 2 
procent 5% 4% 7% 5% 6% 5% 3% 

Jag har 
sällan 
pengar kvar 

8% 5% 11% 9% 9% 7% 5% 

Vet ej 11% 11% 12% 16% 9% 8% 13% 

Motsvarade årets deklaration dina förväntningar? 

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

Nej, jag kommer få mer 
skatteåterbäring än jag 
förväntade mig 

15% 13% 17% 22% 15% 9% 15% 

Nej, jag kommer få mindre 
skatteåterbäring än jag 
förväntade mig 

5% 6% 5% 6% 6% 6% 2% 

Nej, jag förväntade mig 
skatteåterbäring men 
kommer få restskatt 

4% 6% 3% 4% 4% 7% 1% 

Ja, jag kommer få den 
skatteåterbäring jag 
förväntade mig 

27% 28% 26% 21% 29% 27% 32% 

Ja, jag kommer få den 
restskatt jag förväntade 
mig 

11% 13% 8% 5% 7% 17% 18% 

Jag hade inga 
förväntningar på årets 
deklaration 

22% 21% 23% 26% 24% 21% 12% 

Jag har inte fått någon 
deklaration 10% 8% 12% 10% 9% 9% 14% 

Vet ej 5% 5% 6% 5% 6% 4% 6% 




